
Y Cyfarfod Llawn 
 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 13 Mai 2014  

 

 

Amser y cyfarfod: 

13.30 

 

 

  

 

Agenda 

(197)v3 

 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r Prif 

Weinidog ar ôl Cwestiwn 2 

 

Gweld y Cwestiynau 

  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)  

 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

  

 Datganiad gan y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol: Adroddiad yr 

Athro Andrews ar ofal yn Ysbyty Tywysoges Cymru ac Ysbyty Castell-nedd Port 

Talbot (45 munud)  

 Datganiad gan y Prif Weinidog: Argymhelliad ar leoli’r Ganolfan Isranbarthol ar 

gyfer Gofal Newyddenedigol Dwys yng ngogledd Cymru (45 munud)  

 Datganiad gan y Gweinidog Tai ac Adfywio: Gweithio mewn Partneriaeth gyda 

Chymdeithasau Tai (30 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-chamber-fourth-assembly-oral-questions.htm?act=dis&id=255908&ds=5/2014
http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-chamber-fourth-assembly-business-statement.htm?act=dis&id=255989&ds=5/2014


 

Dogfen Ategol 

Cytundeb Cyflenwi Tai rhwng Llywodraeth Cymru a Cartrefi Cymunedol Cymru 

  

 Datganiad gan y Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd: Strategaeth Ddŵr i Gymru (30 

munud)  

 

Dogfen Ategol 

Ymgynghori - Strategaeth Ddŵr i Gymru 

  

 Datganiad gan y Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd: Y wybodaeth ddiweddaraf am 

y cynllun gweithredu strategol morol a physgodfeydd (30 munud)  

 

Dogfen Ategol 

Cynllun gweithredu strategol ar gyfer môr a physgodfeydd Cymru 

  

 Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Dadreoleiddio (15 munud)  

NDM5492 Alun Davies (Blaenau Gwent) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno 

y dylai Senedd y DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Dadreoleiddio sy’n ymwneud â 

mesurau sy’n effeithio ar fusnesau: cyffredinol, trafnidiaeth, yr amgylchedd, addysg 

a hyfforddiant, mesurau i leihau’r baich ar awdurdodau cyhoeddus a deddfwriaeth 

nad yw o ddefnydd ymarferol mwyach, i’r graddau y maent yn dod o fewn 

cymhwysedd deddfwriaethol Cynulliad Cenedlaethol Cymru.  

Mae Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol wedi’i osod yn y Swyddfa Gyflwyno ar 

24 Chwefror 2014 yn unol â Rheol Sefydlog 29.2(i). 

Mae copi o'r Bil Dadreoleiddio i'w weld yma:  

Dogfennau'r Bil – Y Bil Dadreoleiddio [Ty’r Cyffredin] 2013-14 – Senedd y DU –

(Saesneg yn unig) 

 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol ar Femorandwm 

Cydsyniad Deddfwriaethol y Bil Dadreoleiddio  

http://wales.gov.uk/about/cabinet/cabinetstatements/2014/housingsupplypact/?lang=cy
http://wales.gov.uk/consultations/environmentandcountryside/water-strategy/?lang=cy
http://wales.gov.uk/topics/environmentcountryside/fisheries/walesfisheriesstrategy/documents/strategic-action-plan/?lang=cy
http://services.parliament.uk/bills/2013-14/deregulation.html
http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-business-fourth-assembly-laid-docs/lcm-ld9662-e.pdf?langoption=3&ttl=LCM-LD9662%20-%20MEMORANDWM%20CYDSYNIAD%20DEDDFWRIAETHOL%3A%20BIL%20DADREOLEIDDIO
http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-business-fourth-assembly-laid-docs/cr-ld9746-e.pdf?langoption=3&ttl=CR-LD9746%20-%20Y%20Pwyllgor%20Materion%20Cyfansoddiadol%20a%20Deddfwriaethol%20Adroddiad%20ar%20Femorandwm%20Cydsyniad%20Deddfwriaethol%20y%20Bil%20Dadreoleiddio%20%20
http://www.assemblywales.org/cy/bus-home/bus-business-fourth-assembly-laid-docs/cr-ld9746-e.pdf?langoption=3&ttl=CR-LD9746%20-%20Y%20Pwyllgor%20Materion%20Cyfansoddiadol%20a%20Deddfwriaethol%20Adroddiad%20ar%20Femorandwm%20Cydsyniad%20Deddfwriaethol%20y%20Bil%20Dadreoleiddio%20%20


Cyfnod Pleidleisio 

 

 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 14 Mai 2014 



Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 8 Mai 2014 

i’w hateb ar 13 Mai 2014 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 

W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi cael ei gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau) 

 

Mae’r Llywydd wedi cytuno i alw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau i’r Prif 

Weinidog heb rybudd ar ôl Cwestiwn 2. 

 

Gofyn i Brif Weinidog Cymru 

 

1. Julie Morgan (Gogledd Caerdydd): Pa asesiad y mae’r Gweinidog 

wedi’i wneud o gynnydd merched yn system addysg Cymru? 

OAQ(4)1661(FM) 

 

2. Antoinette Sandbach (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 

ddatganiad am fand eang gwledig yng Ngogledd Cymru? 

OAQ(4)1653(FM) 

 

3. Eluned Parrott (Canol De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r 

wybodaeth ddiweddaraf am gynnydd yr Ardaloedd Menter yn ne 

Cymru? OAQ(4)1655(FM) 

 

4. Sandy Mewies (Delyn): Sut y mae Llywodraeth Cymru yn helpu pobl 

ag anableddau i gael gafael ar hyfforddiant er mwyn cael cyflogaeth? 

OAQ(4)1660(FM) 

 

5. Darren Millar (Gorllewin Clwyd): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu’r 

camau y mae’n eu cymryd i fynd i’r afael â pherfformiad gwael yn GIG 

Cymru? OAQ(4)1647(FM) 

 

6. Gwyn Price (Islwyn): Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu 

cymryd i wella addysg yn Islwyn? OAQ(4)1652(FM) 

 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



7. Paul Davies (Preseli Sir Benfro): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 

am ad-drefnu gwasanaethau iechyd yng ngorllewin Cymru? 

OAQ(4)1646(FM) 

 

8. Elin Jones (Ceredigion): Pa gamau y gall Llywodraeth Cymru eu 

cymryd i gefnogi busnesau bach? OAQ(4)1654(FM)W 

 

9. Leighton Andrews (Rhondda): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 

am Dwf Swyddi Cymru? OAQ(4)1650(FM) 

 

10. Rebecca Evans (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Prif 

Weinidog ddatganiad am beryglon bod yn gaeth i hapchwarae ar-lein? 

OAQ(4)1649(FM) 

 

11. Andrew RT Davies (Canol De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 

ddatganiad am waith yr Uned Gyflawni mewn perthynas â dinasyddion 

Canol De Cymru? OAQ(4)1657(FM) 

 

12. Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 

ddatganiad am ddyfodol cyllid ar gyfer Cwmni Dawns Cenedlaethol 

Cymru? OAQ(4)1648(FM) 

 

13. Byron Davies (Gorllewin De Cymru): Beth y mae Llywodraeth Cymru 

yn ei wneud i fynd i’r afael â phroblemau capasiti ar yr M4? 

OAQ(4)1663(FM) 

 

14. William Powell (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Prif 

Weinidog ddatganiad am bwysigrwydd cynhyrchu bwyd i economi 

Cymru? OAQ(4)1656(FM) 

 

15. Aled Roberts (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog roi’r 

wybodaeth ddiweddaraf ynghylch yr amserlen ar gyfer cyflwyno 

Safonau’r Iaith Gymraeg? OAQ(4)1662(FM)W 

 

 

 

 

Tudalen y pecyn 2



 

 

 

Tudalen y pecyn 3



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn cyfarfod, ac 

mae modd eu gweld yma 

 

Dydd Mawrth 20 Mai 2014 a dydd Mercher 21 Mai 2014 

Toriad: Dydd Llun 26 Mai 2014 - dydd Sul 1 Mehefin 2014 

Dydd Mawrth 3 Mehefin 2014 a dydd Mercher 4 Mehefin 2014 

Dydd Mawrth 10 Mehefin 2014 a dydd Mercher 11 Mehefin 2014  

*********************************************************************** 

Dydd Mawrth 20 Mai 2014 

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

 Cwestiynau i'r Gweinidog Diwylliant a Chwaraeon (45 munud) 

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Addysg a Sgiliau: Cyflwyno Bil Addysg Uwch 

(Cymru) (60 munud) 

 Gorchymyn Rhestrau Ardrethu (Gohirio Gwneud Rhestrau) (Cymru) 2014 

(15 munud) 

 Dadl: Mynd i'r Afael â Throseddau a Digwyddiadau Casineb – Fframwaith 

Gweithredu (60 munud) 

 

Dydd Mercher 21 Mai 2014 

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Weinidog yr Economi, Gwyddoniaeth a Thrafnidiaeth (45 

munud)  

 Cwestiynau i’r Gweinidog Addysg a Sgiliau (45 munud) 

 

 

Busnes y Cynulliad 

 Dadl ar Adroddiad y Pwyllgor Cymunedau, Cydraddoldeb a 

Llywodraeth Leol ar Lefelau Cyfranogiad mewn Chwaraeon (60 munud)  

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer - Aled Roberts (Gogledd Cymru) (30 munud) 

Tudalen y pecyn 4

Eitem 2

http://www.senedd.cynulliadcymru.org/ieListMeetings.aspx?CId=153


 

 

Dydd Mawrth 3 Mehefin 2014 

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan y Prif Weinidog: Adroddiad Blynyddol ar y Rhaglen 

Lywodraethu (60 munud) 

 Datganiad gan Weinidog yr Economi, Gwyddoniaeth a Thrafnidiaeth: Y 

wybodaeth ddiweddaraf am Wyddoniaeth Cymru (30 munud) 

 Dadl: Gwella Gofal Sylfaenol a Chymunedol (60 munud) 

 Dadl: Llywodraethu Parciau Cenedlaethol ac Ardaloedd o Harddwch 

Naturiol Eithriadol yng Nghymru (60 munud) 

 

Dydd Mercher 4 Mehefin 2014 

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd (45 munud) 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Tai ac Adfywio (45 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a 

Deddfwriaethol ynghylch ei Ymchwiliad i rôl Cymru yn y broses o 

wneud penderfyniadau yn yr UE (60 munud)  

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Iechyd a Gofal Cymdeithasol ynghylch 

gwaith Arolygiaeth Gofal Iechyd Cymru (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Dadl Fer - Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 10 Mehefin 2014 

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

Tudalen y pecyn 5



 Datganiad gan y Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd: Datblygiad Glastir 

(45 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Tai ac Adfywio: Rôl Lleoedd Llewyrchus 

Llawn Addewid wrth Fynd i'r Afael â'r Agenda Trechu Tlodi (45 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Addysg a Sgiliau: Model Cenedlaethol o 

Ddysgu Proffesiynol (45 munud) 

 Dadl: Gwella Iechyd Meddwl (60 munud) 

 

Dydd Mercher 11 Mehefin 2014 

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol (45 

munud) 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Cymunedau a Threchu Tlodi (45 munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

 Dadl ar Araith y Frenhines (120 munud) 

 Dadl ar Adroddiad y Pwyllgor Cyllid ynghylch Ariannu Addysg Uwch 

(60 munud) 

 Dadl Fer - Julie Morgan (Gogledd Caerdydd) (30 munud) 

 

Tudalen y pecyn 6


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

